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Aufgabe 1
Seien A € KN*N und A(A) wie auf dem Blatt 8, also 0 < Ok < Gpg1,k und

A(A) = {xeKN:VnEN > anlzl <OO<}-

k=1
Zeigen Sie, dass A(A) ein Schwartz-Raum ist, falls

VneN3ImeN: lim 2t

k—oo Qm, k

=0.

Aufgabe 2

Seien X,Y zwei lokalkonvexe Riume. Zeigen Sie, dass #(X,Y) ein (beidseiti-
ges) Ideal in L(X,Y) ist, d.h. ein Untervektorraum, so dass fiir alle lokalkonve-
xen Rédume F,Fund T € # (X,Y), A€ L(E,X), B e L(Y, F) gilt

ToAe ¥ (E,Y) und BoTe X (X,F).

Aufgabe 3
Seien (X Z), (Y, 2) lokalkonvexe Riume und (Y, 2) Hausdorff.

(i) Zeigen Sie #(X,Y) ={T € L(X,Y) : dim(T(X)) < 0o} C ¥ (X,Y).

(ii) Sind (X,]||x) und (Y, |- |ly) Banach-Réume, so ist #(X,Y) in L(X,Y)
beziiglich der Operator-Norm ||T|| = {sup || T(z)|ly : ||z||x < 1} abge-
schlossen.

Hinweis: Zeigen Sie fir T € #(X,Y) die Prikompaktheit von {T'(x) :
lzllx <1}

Aufgabe 4
Sei (2, o, 1) ein o-endlicher Mafiraum und k € Lo(Q2x Q, & @ o7, n@ ). Zeigen
Sie, dass der durch

Tf(x) = / F)k(z, v)du(y)
Q

definierte Operator T : Lo(Q), o7, ) — La(Q, o7, 1) kompakt ist.

Hinweis: Benutzen Sie die Aufgabe 3 sowie die Tatsache, dass die lineare Hiille
der Menge L = {Taxp : n(A), u(B) < oo} dicht in Lo(u ® p) ist (dies darf man
ohne Beweis, der im Wesentlichen ein Dynkin-Argument ist, benutzen).



